

TOIVO-OHJELMAN JOHTORYHMÄN KOKOUS

Aika: tiistaina 16.02.2021 klo 9-11

Paikka: Teams

Osallistujat: *Puheenjohtaja*
Osastopäällikkö Kari Hakari STM

Varapuheenjohtaja
Johtaja Minna Saario STM (poissa)

Jäsenet

Sosiaalineuvos Eveliina Pöyhönen, STM HPO (poissa)
Erityisasiantuntija Jussi Lind, STM OHO
Neuvotteleva virkamies Jani Heikkinen, VM
Tietoylijohtaja Pekka Rissanen, THL
Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma, KELA (poissa, varalla Marina Lindgren, joka saapui klo 9.13 kohdan 5 aikana)
Ylijohtaja Markus Henriksson, Valvira (poissa, varalla Jussi Holmalahti)
Johtaja Päivi Husman, Työterveyslaitos
Johtaja Sari Kujala, Fimea
Erityisasiantuntija Maria Pernu, Kuntaliitto
Kehitysjohtaja Merja Tepponen, Eksote (poissa)
Tietopalvelujohtaja Arho Virkki, TYKS
Muutosjohtaja Jaakko Herrala, Pirkanmaan liitto
Johtava hoitaja Eija Peltonen, Kysteri
Ylilääkäri Miia Palo, Lapin sairaanhoitopiiri
Perusturvajohtaja Sanna Svahn, Espoon kaupunki (poissa)

Asiantuntijajäsenet

Toimitusjohtaja Mirva Antila, DigiFinland

Sihteeri

Erityisasiantuntija Mikko Huovila, STM
Tekninen sihteeri Saija Halme, Valvira

Muut osallistujat

Projektipäällikkö Juhana Valo, STM
Hankepäällikkö Maarit Röttsä, THL (saapui klo 9.02 kohdan 1 aikana)
Kehityspäällikkö Elina Välikangas, DigiFinland
Hankejohtaja Jaakko Pentti, DigiFinland

1) Kokouksen avaus

Päätösesitys: Puheenjohtaja avaa kokouksen

Päätös: Todettiin läsnäolijat ja avattiin kokous klo 9.01.

2) Kokouksen esityslistan hyväksyminen

Päätösesitys: Hyväksytään kokouksen esityslista

Päätös: Hyväksyttiin esityslista.

3) Edellisen kokouksen pöytäkirja

Päätösesitys: Hyväksytään edellisen johtoryhmän kokouksen muistio

Päätös: Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.

4) Johtoryhmän asettamispäätöksen muutos

STM on tehnyt muutospäätöksen johtoryhmän asettamispäätökseen 5.2.2021. Johtoryhmän uudeksi jäseneksi on nimetty perusturvajohtaja Sanna Svahn Espoon kaupungilta.

Päätösesitys: Merkitään tiedoksi

Päätös: Merkittiin tiedoksi. Sanna Svahn ja hänen varajäsenensä ovat estyneitä kokouksesta. Esittäytyminen siirtyy seuraavaan kokoukseen.

5) Toivo-ohjelman tilannekatsaus ja ohjelmasuunnitelman päivitykset (Juhana Valo STM)

Päätösesitys: Johtoryhmä käy keskustelun Toivo-ohjelman tilanteesta, merkitsee tilannekatsauksen tiedoksi ja hyväksyy ohjelmasuunnitelman päivitykset

Juhana Valo esitteli ohjelman tilanteen (liite) ja ohjelmasuunnitelman päivitykset (liite).

- Ohjelmasuunnitelman päivitetty versio on luettavissa Tiimerissä. Ohjelmatason tavoitteisiin ei ole tullut muutoksia, ja tehdyt päivitykset ovat pieniä tarkennuksia ja asiavirheiden korjauksia. Ohjelmasuunnitelman päivitykset ovat sen tasoisia, että ne eivät edellytä johtoryhmän hyväksyntää.
- Vertailukelpoisten toiminta- ja taloustietojen tuottaminen alueilla -riskin vaikutus on kohonnut luokituksiin liittyvien haasteiden vuoksi.

Päätös: Toivo-ohjelman tilannekatsaus ja ohjelmasuunnitelman päivitykset merkittiin tiedoksi.

6) Valtava-hankkeen tilannekatsaus ja hankesuunnitelman päivitykset (Maarit Rötsä, THL)

Päätösesitys: Johtoryhmä käy keskustelun Valtava-hankkeen tilanteesta, merkitsee tilannekatsauksen tiedoksi ja hyväksyy hankesuunnitelman päivitykset

Maarit Rötsä esitteli hankkeen tilanteen (liite) ja hankesuunnitelman päivitykset (liite).

- Henkilöstö ja osaaminen -riski on vaikuttanut siten, että projektien aikataulu on laahannut. Projektien arvioiden mukaan aikataulu saadaan kurottua tämän vuoden aikana. Resurssitilannetta on saatu vahvistettua puitesopimusten kautta, ja riskiä pyritään minimoimaan myös keskittämällä IT-resurseja yhteen pooliin helmikuun aikana.

- Käytiin läpi hankesuunnitelman keskeiset tarkennukset Vaatimukset ja periaatteet -luvusta, jossa tavoitteita on konkretisoitu, sekä liitteeseen 2 tehdyt tarkennukset ja poistetut kohdat.

Päätös: Tilannekatsaus merkittiin tiedoksi ja hyväksyttiin hankesuunnitelman päivitykset.

7) Virta-hankkeen tilannekatsaus ja hankesuunnitelman päivitykset (Elina Välikangas, DigiFinland)

Päätösesitys: Johtoryhmä käy keskustelun Virta-hankkeen tilanteesta, merkitsee tilannekatsauksen tiedoksi ja hyväksyy hankesuunnitelman päivitykset

Elina Välikangas esitteli hankkeen ja sote-rakenneuudistuksen osa-alueiden 1-3 tilanteen (liite) sekä hankesuunnitelman päivitykset (liite).

- Eteneminen viime vuoden loppuun saakka on ollut suunnitelman mukaista.
- Hankesuunnitelmaan on tarkennettu uudet tehtävät eli hoitajamitoituksen pilotti, henkilöstövoimavarojen johtaminen ja vaikuttavuusperusteinen johtaminen. Lisäksi riskit on avattu sisällöllisesti ja tavoitteita on tarkennettu vuositasolle.
- Virta- ja Valtava-hankkeiden aikataulutuksen synkronointi ei onnistu -riskin vaikutustasoa on nostettu. Riskinhallintatoimenpiteitä tehdään myös Kansallisesti yhtenäinen tietomalli ei toteudu, Alueelliset ja kansalliset tietotarpeet eivät kohtaa ja DigiFinlandin resursointi on riittämätön Virta-hankkeen tavoitteisiin nähden -riskeille.

Päätös: Tilannekatsaus merkittiin tiedoksi ja hyväksyttiin hankesuunnitelman päivitykset.

8) Priorisointilinjaukset (Juhana Valo)

Päätösesitys: Johtoryhmä käy keskustelun ohjelman tämän vuoden priorisoinnista ja hyväksyy priorisointilinjaukset

Juhana Valo esitteli STM:n kahdeksan priorisointilinjausta ohjelmalle.

Päätös: Priorisointilinjaukset hyväksyttiin keskustelun mukaisesti. Priorisointilinjauksiin lisättiin uusi alakohta, jonka mukaan priorisointi edellyttää ohjausryhmälle tehtävää hyvää muutossuunnitelmaa ja hankkeiden sisäistä priorisointia.

Pekka Rissanen jätti pöytäkirjaan eriävän mielipiteen priorisointilinjauksia 7 ja 8, joita hän ehdotti poistettavaksi.

Kokouksen työjärjestys: Käsiteltiin seuraavaksi asialistan kohta 11 (Operatiivisen ohjausryhmän kokoonpanon täydentäminen) ja siirrettiin asialistan kohta 10 (Lähetekeskustelu vuosien 2022-2023 hankekauden valmistelulle) seuraavaan kokoukseen. Jatkettiin kokousta asialistan mukaisessa järjestyksessä.

9) Operatiivisen ohjausryhmän kokoonpanon täydentäminen

Päätösesitys: Laajennetaan operatiivista ohjausryhmää alueiden edustajilla:

- HYKS ERVA : Sirpa Mäntynen Kymsote,
- TAYS ERVA: Tanja Penninkangas EPSHP, varalla Hanna Narsakka KHSHP
- TYKS ERVA: Sanna Mustajoki-Kunnas Pori, varalla Kimmo Tiira VSHP
- KYS ERVA: Sami Sipilä, Essote, varalla Jari Porrasmaa KSSH

- OYS ERVA:

Päätös: Hyväksyttiin operatiivisen ohjausryhmän laajentaminen ehdotuksen mukaisesti. OYS ERVA:n edustajan nimitysehdotus saadaan tietoon myöhemmin.

- 10) Lähetekeskustelu vuosien 2022-2023 hankekauden valmistelulle (Juhana Valo, Elina Välikangas, Maarit Rötsä)

Päätösesitys: Merkitään tiedoksi johtoryhmän evästys tulevan hankekauden valmistelulle

Päätös: Siirrettiin lähetekeskustelu johtoryhmän seuraavaan kokoukseen. Johtoryhmä tutustuu materiaaliin ennen seuraavan kokouksen keskustelua.

- 11) Kansallisten tietorakenteiden ja luokitusten yhteensovittaminen hyvinvointialueiden johtamisessa käytettävän tiedon kanssa (luokitukset, poimintaehdot ja kustannuslaskenta) (Juhana Valo, Elina Välikangas, Maarit Rötsä)

Juhana Valo, Elina Välikangas ja Maarit Rötsä esittelivät ehdotukset tietorakenteiden ja luokitusten yhteensovittamisesta (liite).

Päätösesitys: Johtoryhmä käy keskustelun yhteensovituksesta

Päätös: Johtoryhmä kävi keskustelun yhteensovituksesta. Todettiin, että sote-tietopakettien kehitystyötä jatketaan Virta-hankkeessa. Mikko Huovila ja Juhana Valo koordinoivat Virta- ja Valtava-hankkeiden yhteensovittamista sote-tietopakettien kehittämiseksi järjestämällä yhteisen neuvottelutilaisuuden vko9. Asiantuntijavalmistelu luokitusten yhteensovittamiseksi jatkuu. Asiaa jatkokäsitellään ohjausryhmässä ja seuraavassa johtoryhmässä.

- 12) Muut asiat

Ei muita asioita.

- 13) Seuraava kokous

Seuraava kokous järjestetään torstaina 6.5.2021.

- 14) Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.23.

Kokousmuistio

Saija Halme 17.2.2021

Juhana Valo 22.2.2021